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A tizenhárom lázadó>
A nemzeti küzdelemben egységes 

volt a koalíció s amikor a hatalom 
birtokában van, gyönyörködik, tombol 
és kéjeleg a kormánypárt, amikor 
már nem a harcból kell kivenni a fő­
részt, hanem a zsákmányból a legjobb 
falatot: — tizenhárom lázadó akadt 
eddigelé, aki harcolt, de a zsákmányt 
otthagyta a prédavadászoknak. Tizen­
hármán vannak lázadók, mind hű és 
hazafi s a lázongók többen vannak: 
benn a képviselőházban is vagy öt- 
venen, künn a nemzetben pedig mil­
liószámra.

A tizenharmadik lázadó : B o - 
z ó k y Árpád most hagyta el a kor­
mánypárti udvaronc-csapatot és bú­
csúzásában a koaliciót nemzetiet- 
1 e n, meg klerikális politika 
osinálásával vádolja. Amikor már a 
tizenharmadik szólal meg igy nyíltan, 
érdemes szemlélni a lázadók termé­
szetrajzát. Az emberek nem egyköny- 
nyen hagyják ott a hatalmat, a kor­
mánypártiságot, a többséget, a zsák­
mányt. Az ember alapjában véve a ké-

nyelmes elhelyezkedésnek örül s am i 
kor tizenhármán hagyják el a koalí­
ció büszkének látszó várát, nem fölös­
leges bekukkantani e falak közé. 
Mit akarnak s mért lázonganak e ti­
zenhármak, akik részt vettek a nem­
zeti küzdelemben s akik nem az uj 
rendszer ellenségei, hanem annak 
megteremtő harcosai.

Az első lázadó, aki előbb csa- 
í pott le a koalícióra, még mielőtt az di­

adalra jutott, a fővezérek egyike: 
báró Bánfíy Dezső, a szegedi kép­
viselő. Ez a föltétlenül okos, sőt mes­
terien ravasz politikus, akiről nem 
mondhatni, hogy kerülné a hatalom 
gyakorlását, kiugrott a koalícióból s 
amikor számára már biztos volt a 
miniszterelnöki szék, hagyta beleülni 
a sima Wekerlét, hagyta körülötte 
ólálkodni a mindig készenlétben álló 
Szélit 8 ő, a vezérlő-bizottság legbát­
rabb harcosa, aki nem félt megtenni 
a június 21-iki indítványt, ellenzékbe 
ment, mert — a koalíció közgazda­
sági és nemzetiségi politikáját ellen­
őriznie kell. S íme Bánfíy Dezső, 
mint ellenzéki védi az önálló vámte­

rület, a magyar jegybank s a magyar 
népoktatás eszméjét a föltétlenül kö­
vetkezetlen Kossuth Ferenccel 
szemben.

Bánfíy az első lázadó s vele 
ment a második: Dániel László, 
aki a vezére álláspontjának erősítésé­
vel ellenzéki még azért is, mert az 
uj kormány közigazgatási politikája 
nem felel meg annak az ígéretnek, 
amelyet a derék a jó és puha And­
rássy oly sokszor tett.

A harmadik lázadó: Eötvös 
Károly, szintén vezérlő-bizottsági tag, 
a nemzethez intézett lázongó mani- 
fesztumok szerzője, a nemzeti érzés­
ben legnagyobb magyar iró, — egy­
kor elnöke a függetlenségi pártnak, 
eszméi örököse Kossuth Lajosnak. S 
ő, aki örökölte Kossuth nevét, — 
mert a Kossuth Lajos politikája nem­
zeti, liberális, demokrata és őszinte a 
néphez — azé a másiké meg ragasz­
kodó a névhez és ellentétes a lé­
nyegben.

A negyedik lázadó szintén egy 
a vezérek közül. V á z s o n y i Vilmos. 
Budapest népét ő vitte harcba a nem­
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Maris, akin pár év óta erősen kezdett 
látszani, hogy immár közelebb van a negy­
venhez, mint a harminchoz, a tisztesség ked­
véért mosással foglalkozott. Csak azért, hogy 
legyen mit beleírni a bejelentő lapba. A Vad- 
gaiamb-utcai bérkaszárnyában egyébként, 
ahol Maris lakott, senki sem tudta, miből él. 
Többször elment ugyan démtanonkint, de 
mindig bejelentette a szomszédoknál, melyik 
sógorasszonyához, melyik nagynénjéhez megy. 
És negyvenéves létére senki sem merte vol­
na róla gondolni, hogy tisztességtelen mó­
don keresi a kenyerét, bár a gonosz-szivii 
Hadarné egy Ízben kipróbálta, hogy szokott, 
e mosni. Fölvitte hozzá a szobaura ingéit. 
Maris azonban kijelentette, hogy nagyon el 
van foglalva és nem vállalhatja el a munkát.

líindazonáltal a hírnevén nem esett 
csorba. A házban csupa vásárcsarnoki kofák 
laktak, akiknek férjei a szomszéd házban 
levő pálinkamérésben szokták a vitás kérdé­
seket a magas politikától egész a Maris ese­
téig meghányni-vetni. Itt bizonyították rá 
Marisra, ami egyébként nem diszkvalifikáló 
dolog, hogy szerelmi viszonya van egy de- 
resedő fejti tűzérkapitánynyal. Megállapítot­
ták ezonban azt is, hogy a kapitánytól pénzt 
nem kaphat mert annak magának sincsen. 
A Seregély-utca sarkán lévő kis korcsmában 
szokott ebédelni és aztán egész napon ott­
hon maradt. A házmester soha kapupénzt 
nem kapott tőle. Színházba csak nagy rit­
kán ment, akkor is vasárnap délután. Maris 
hetenkint háromszor ment hozzá egy-egy 
órára s ezt nem is tagadta. El szokta mon­
dani, hogy már tiz év óta van viszonyuk.

_  Nagyon tisztességes úri ember, tes­
sék elhinni, — mondta ilyenkor. — És már 
nagyon megszoktuk egymást. Össze is men­

Tüdobategssgek, nuruibh, szamár­
köhögés, skrofulozis. influenza 
ellen számtalan tanár és orvos által naponta ajánlva.

Minthogy értéktelen stanzátokat is kínálnak, kérjen mindenknr 
wndntt womapoldat.
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tünk volna már, de bizony neki magának is 
Össze kell húznia magát, hogy a fizetéséből 
megélhessen. Mert hát a katonaélet csak 
cifra nyomorúság, ha valami kis támasztékja 
nincs az embernek.

Ezért az ártatlan és nyilvánvaló viszo­
nyért nem is rótta meg Marist senki. Idők 
azonban idegenek, előbb más városrészben 
lakott fiatal legények szakadtak a Vadga- 
lamb-utcai sárga házba, akik a pálinkamérés­
ben kellemetlen dolgokat mondtak Marisról. 
Szűcs Pista, a lámpaszerelő azt állította és 
meg is esküdött ra, hogy Marist több délu­
tánon egy hírhedt fürdő mellett látta ácso- 
rogni, amint nagyon fiatal és nagyon perverz 
ízlésű urfiakra vadászott. Mások szerint in­
kább idősebb urakkal állott összeköttetésben, 
akiknek tapasztalatlan és aránylag jobb er­
kölcsű leánykákat játszott a kezére. Ha cse- 
nevészek voltak, annál jobb mert fiatalabbnak 
látszottak.

Mindezt azonban maga Maris cáfolta

Kapható errod reodeltirt • gjdUHllIfln* 
bán. — Ári Uvtgenkint 4^- koron*.



Vasárnap, április 28. 1907..SZENTES és VIDÉKÉ.2_______________ ______________________
zeti küzdelem idején Ö volt a vezér­
harcos a publicisztikában. És Vázsonyi 
ellenzékbe ment, mert követelte a 
függetlenségi párt igazi demokrata 
programjának végrehajtását: a pak­
tumban ígért általános választói jogot, 
a magyar népoktatást s harcot a de­
mokráciáért a klerikálizmus ellen.

Az ötödik lázadó: B r ó d y Ernő 
aki védte a sajtószabadságot, azt a 
sajtószabadságot, amelynek védelme 
alatt a nemzeti küzdelmet végighar­
colták. A hatodik lázadó: Lei tner 
Adolf, aki védte a kisembereket, aki­
ket az uj igazságügyi törvénykezés 
nem véd meg az ígéretek szerint.

A hetedik lázadó: Pető Sándor, 
aki védi a magyar népet a deres el­
lenében — a magyar nép képviselő­
ivel szemben.

A nyolcadik a lázadók közül: 
M e z ő f i Vilmos, a koalíció egykori 
szociálistája, akivel együtt hirdettek a 
népnek jogot és szabadságot. S a 
nép kap a feudális-agráruralomtól cse­
lédtörvényt, amely rabszolgává, job- 
bágygyá aljasitja s amely csak egy 
jogot ad neki, hogy — kivándorolhat.

A kilencedik lázadó a forrongó 
lelkű Lengyel Zoltán, aki csinálta 
a harcot a régi rendszer ellen, aki 
küzdött, amikor mindenki leszerelt, 
aki kikaparta a forró gesztenyét a 
kormány számára s akinek a fejéhez 
akarták vágni a húsós fazekat, mi­
helyst figyelmeztette őket, hogy ke­
vesebb mohósággal habzsoljanak be­
lőle. Lengyelt kidobták a koalícióból, 
mert föl merészelt lázadni a függet 
lenségi párt politikája érdekében s 
mert ki merte mondani, hogy az ápri­
lisi leszerelés a nemzet öszszes jogai-

- nak a hatalom érdekébenvaló föl­
adása volt.

A tizedik lázadó: Benedek 
János. Kidobták a pártból, a koalíció­
ból, mert ki merte mondani hogy de­
mokrata, hogy szereti a népet, hogy 
az agrár-nagybirtokosok támadása a 
ssjtó, a nép és a szabadságjogok el­
len: elárulása a Kossuth Lajos nem­
zeti politikájának.

A tizenegyedik lázadó: U r a y Im­
re, aki ellenzékbe ment, mert a koalíció 
kormányzása éppen olyan, mint a ré­
gi rendszeré, mert dúl a protekció, 
tombol az érdekhajhászat, mert nem a 
nemzet érdeke, hanem a hatalomhoz va- 

■ ló ragaszkodás irányítja e politikát.
A tizenkettedik lázadó O 1 a y 

Lajos. Az ok: Olay függetlenségi li­
berális és következetes politikus. A 
függetlenségi pártól ezt elmondani, 
nem lehet. Olay kuructermészet s a 
függetlentégi pártban sok az udvaronc, 
sőt a labanc és a renegát is.

A tizenharmadik lázadó: Bozóky 
Árpád. Föllázadt, mert a magyar nyel­
vű népoktatás érdekében tett indítvá­
nyát helyeselte az ülésen jelen volt 
képviselők legnagyobb része és mé­
gis a párt értekezletén erős és szen­
vedélyes hangú támadásban részesítet­
te a párt klerikális csoportja. Föllá­
zadt, mert nem maradhatott tagja a 
koalíciónak, amikor a nemzetiségi kéri 
dést magyar hazánkra még az osztrák­
kal való közösködésné! is nagyobb ve­
szedelemnek tartja s amikor mégis a 
koalíciónak a nemzetiségi kérdésben 
tanúsított eljárása erélytelen és bátor­
talan. Föllázadt, mert magyar ember 
és kilépett a koalícióból ő : a tizen 
harmadik.

A tizenharmadik is kilépett im­
már, de a koalíció azért büszke, akor- 
mány azért szent. Programja nincs, de 
hatalma még van. A programját föl­
adta: —ezért föllázadtak tizenhármán. 
A hatalmával visszaél és ezért föllá- 
sadhatnak ketten: a nép, vagy a ki­
rály.

Mind hű és hazafi a tizenhárom 
lázadó. Mind részese a nemzeti harc­
nak. Mind föláldozta a hatalomban va­
ló részesedést az elveihez való hűsé­
gért.

Azt nem mondhatja el a koalí­
ció és a kormánya: ők is föllázadtak, 
ők is harcba mentek, de a hatalom­
ért, az elveik s a nép ellenében- Ez a 
lázadás pedig a legmerészebb, mert 
erkölcstelen és mert szembeszáll min­
den lázadás alapjával: a népakarattal 
és a tömegerővel.

Vezéri intelem. . Dolgosunk, uraim 
mert a becsületes munka fogja elérni azt, hogy 
tíze hazánk boldog less, jólétben less és független- 
lesz*.  — Ezzel a szentenciával fejezte be par­
lamenti felszólalását Kossuth Ferenc füg­
getlenségi pártvezér, amikor mint kereskedelmi 
miniszter ismertette és elfogadásra ajánlotta 
a vasúti beruházásról szóló törvényjavaslatot.

Bizonyos, hogy nincs, nem lehet az 
országban komoly ember, aki ne helyeselné 
ezt a vezéri intő szót. Való igaz, hogy nem 
üres handabandak, nem dóré szinfalhasogatás, 
nem csillogó frázisok örökös nyekergetése 
viszi előre az országot. Jólétet csak jól vég­
zett és gyümölcsöző munka, boldogságot 
csak erkölcsi és anyagi megelégedés, füg 
getlenséget csak a közvagyonosodás, a pol­
gárok anyagi függetlensége eredményezhet.

De más kérdés, hogy meglesz-e a

meg. Nem lehetett többé a sok rágalomból 
egyetlen szót sem elhinni, amikor Maris a 
leényáról kezdett beszélni. Máriáról aki szép, 
mint egy király kisasszony, aki tiszta, minta 
frissen hullott hópehely.

— Meglássák, — mondotta a kofák 
férjeinek, akik bár csizmadiák és gombkötők 
voltak, de sohasem dolgoztak, — az én Má­
riámmal nagy szerencsét csinálok. Olyan wri 
kisasszonyt nevelnek belőle a szobi zárdában, 
hogy örülhet az a végrehajtó, sőt patikus, 
aki feleségül veszi

Es hangsúlyozta, hogy feleségül veszi. 
Nehogy valaki arra merjen gondolni, hogy 
áruba akarja bocsájtani. A leány eredete 
nem volt ugyan egészen rendes, de legalább 
tökéletesen világos volt. Maris ugyanis an­
nak idején egy somogyi földbirtokosnál volt 
gazdasszony és a Mária is ott született. A 
Mária apja később megházasodott, s annyira 
tisztességes, vagy inkább okos volt, hogy a 
botrányok elkerülése céljából mindent meg­
vallott a menyasszonyának.

— Elvégre ezen az istenverte pusztán- 
védekezett-halálra unta volna magát az em­
ber. És ez az asszony jó, hűséges kutya 

volt. Elvégre pedig a férfi mégis csak férfi. 
Ha pedig már választani kellett, igy még 
mindig tisztességesebb élet volt, mintha . . .

Nem mondhatta továkbb. A menyasz- 
szonya a nyakába csimpaszkodott és ő kez­
dett beszélni:

— A tiszta szerelem a múlt minden 
hibáját megbocsájtja. Én elfelejtek mindent, 
de neked is kell felejtened. Az asszonyt el­
küldöd, a gyerekről pedig illendően fogunk 
gondoskodni.

így kerültek Marisék a fővárosba. Má­
ria tartásdija fejében mindig megérkezett 
pontosan elsején a harminc forint. Mária ak­
kor hat éves volt és kettesben is megéltek 
a pénzből. Marissal azonban, aki még fiatal, 
tüzes harminc éves menyecske volt, valóban 
megtörtént az, amit a,Vadgalamb utcában 
csak a rossz nyelvek pletykájának tartottak: 
rákapott a tisztességtelen életre. Nevelőinté­
zetbe küldte hát a lányát és sokkall töb­
bet fizetett érte, mint amennyit az apától 
kapott.

Tíz esztendőt töltött el Mária istenfé­
lelemben, tudományban és tisztességben ne­
velve a zárdában. Maris ezalatt délutánon- 

kint elvégezte a maga pár órai sétáját és 
esténkint megjelent a pálinkamérésben, hogy 
rumot vigyen a teájába. Ilyenkor nem átal­
lott a közönséggel is szóba elegyedni, akik 
általában nagyon fiaom és nagyon joszivü 
nőnek tartották, mert több Ízben népszerű­
ségének megerősítése céljából nagytömegű 
pálinkát fizetett.

II.
Egy napsugaras őszi reggelen Maris, 

jóllehctett egyébkor csak délután szokott 
mutatkozni, csinos és diszkrét sötétszinü ru­
hában ment végig a Vadgalamb-útcán. A 
kofák férjei a bágyadt verőfényben sütké­
reztek a pálinkás bolt előtt, pipáztak és il­
ledelmesen köszöntötték Marist, aki ma ra­
gyogó jókedvben látszott lenni és néhány 
ráncot leszámítva, szép is volt.

— Mária hazajön, — mondta és mo 
solygott.

Az emberek megígérték, hogy meg 
fogják várni, mig visszajön a pályaudvartól, 
hogy ók is láthassák a csodaszép kisasz- 
szonyt. Maris nagyon örült a megtisztelte­
tésnek és hogy addig se unatkozzanak, is­
mét pálinkát fizetett.

11 ■ 1 _ Minden külföldit fölülmúl < ■ psa Mlleniumi nagy éremmel
MIG IGYUNK ?| amonai/x < N F C-y°rras-K<,^?^T8h^ -
------------------------ 1 szénsaváé vísek királya: fa | 1 Lm ‘Vr*  jj fTTf-, - gr r~ — ígfrit 
hogy egéssségünket megóvjuk, ■
mert osakis a természetes síén- ■ rögtón megszünteti, páratlan étvágygerjesztő, használata valódi áldás gyomorbajosoknak.

Kedvelt borviz! Olcsóbb a szódavíznél! Mindenütt kapható!
Főraktár: lisler Lajos és ifj. Kovács Sándor araknál Szentesen 15 - 1 AJ
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Kossuth felhívásnak a kívánt eredménye 
a jelenlegi parlamentnél I Meg fogják-e ér­
teni a nemzet választottjai, hogy a munka, 
csakis a becsületes munka az, ami üdvözít ? 
Megfogják-e érteni belőle, hogy nem az olcsó 
sikerek tapsait kell hajszolni, hanem minden­
nél maradandóbb és tiszteletre méltóbb a 
nemzet érdekében végzett Jó munka legtöbb­
ször zajtalan dicsősége ?

őszintén szólva, nem nagyon bizako­
dunk benne, hogy igy lesz.Jts erre megvan­
nak a magunk erős okai. A munkáho.,termé- 
szetescn a közérdekű munkálkodáshoz két 
nagy kvalifikációra van szükség. Az egyik a 
hozzáértés, a másik pedig az önztetlenség, 
vagy ha úgy tetszik: hazafias önfelaldozáB, 
egy olyan jellembeli erősség, amely folyton 
arra törekszik, hogyan lehetne polgártársai- 
nak hasznára,

Megvannak-e ezek a kvalitások a jelen­
legi parlamentben ? Nem beszélünk egyea 
tiszteletreméltó kivételekről. De azt hisszük, 
ami a hozzáértést illeti, még nem igen volt 
parlament a világon, amely a mostanival 
versenyezhessen — alatsony színvonal te­
kintetében. Százakra megy azok száma, akik 
minden magasabb műveltség hijján valók, 
de ami még sajnálatosabb, a parlament több­
sége nagyban és egészben ellensége mind­
azoknak, akik hosszú esztendők keserves 
munkája arán egyik-másik kérdésben szak­
értelmet szereztek. A bizottságokból, más 
fontos helyekről szinte száműzték a hozzáér­
tést és igazan elszomorító dolog, hányszor 
kénytelen az ember hallani jogtalanul mellő­
zött szakemberek keserves feljajdulását.

És nem kevésbé szomorú a helyzet a 
másik szükséglet dolgában sem. Egyénen­
ként egész sereg ember be nem vallottan, 
de tényleg úgy tekinti a képviselőséget, 
mint jó alkalmat anyagi előnyök szerzésére 
hacsak lehet, örökös mandátum-biztosításra 
és gyors meggazdagodásra.

Az összeférhetetlenségi törvényt soha 

úgy lábbal nem tiporták, mint éppen mos­
tanában és bátran folyik a játék, mert a 
marokkói sáska irtására van gondja minden­
kinek, de a politikai sáskák irtására nem 
gondol senkisem. Innen van, hogy aztán 
falkába verődve, mint tömeg, a parlamenti 
többség ugyanazt csinálja, amit egyesek 
titoban, a minisztériumok neszfogó ajtói 
mögött. Csak a forma más, de a lényeg 
ugyanaz: óriási harácsolás folyik egyes osz­
tályok javára, tekintet nélkül arra, hogy a 
harács következtében más osztályok szenved­
nek, károsodnak és elpusztulnak.

így állván a dolog, talán nem is nagy 
baj, hogy Kossuth vezéri intelmének 
nem lesz meg a kívánt hatása. Jobb, ha ei 
a parlament nem dolgozik és jól-roszul csak 
elvégzi azt a penzumot, amelyet a kabinet 
eléje terjeszt. Hiszen valóságos tatárjárás 
lenne, ha ez a hozzá nem értő, szűkkeblű 
gyűlölködő és mindenekfölött osztályérdeke­
ire féltékeny parlament igazán munkához 
látna. Kő kövön nem maradna és hogy mi­
lyen alkotásokra volna kilátás, mutatja D a - 
rányi cselédtörvény javaslata.

Mivel azonban kár minden óráért, mely 
nem érlel hasznos gyümölcsöt a nemzet pol­
gárainak, csak az óhajtandó, hfegy a jelen­
legi parlament helyébe mennél előbb uj több­
ség kerüljön, egy igazi népképvi­
selet. Ezt mi és minden gondolkozó em­
ber csak az általános választói jog révén 
tartjuk elérhetőnek és éppen ezért azt mond­
juk, hogy Kossuth Ferenc akkor tesz 
igazán nagy szolgálatot az országnak, ha 
meglevő befolyását az általános választói 
jog sürgős megvalósítása érdekében latba 
veti. Mert nem elég : szentenciákat 
mondani, az igazi államférfi arról gon­
doskodik, hogy legyen aki szen­
tenciáját meg is valósi ts a.

A városházépités pályatervei.
Magunk előtt látjuk a vármegyeház nagy 

termében — a szentesi városházára beérke­
zett összes pályaterveket, oly mennyiségű 
szellemi munkát összehalmozva, melynek át­
tekintése is hosszabb időt vesz igénybe. Majd 
mindegyik tervben van gondolat és művészi 
tartalom. Valamennyinek a méltatására azon­
ban lehetetlen kiterjeszkedni és igy csak a 
bíráló bizottság által kijelölt és díjazott ter­
vekkel foglalkozunk e helyen. Az első dij ; 
2000 korona B o h n Alajos építész munkája. 
Szép terv, jó terv. Alaprajzi elrendezése meg­
felel a kivánalmaknak. A közgyűlési terem 
a hivataloktól teljesen elvan választva, mely­
hez külön bejárat és lépcső vezet. Egy má­
sik bejárat az Erzsébettéri oldal közepén van, 
ezen bejárat is a kapcsolatban lévő lépcső­
vel igen helyesen van elrendezve, a főbejárat 
azonban a sarkon van elhelyezve, szemben 
a vármegyeház élével. Ez oly gyenge oldala 
a tervnek, melyen okvetlen változtatni kell 
kivitel esetén, A homlokzata igen szemrevaló 
barock-stilü. II. dij 1000 korona: T ö r y 
Emil építész terve. Igen érdekes alaprajzi 
megoldás. Főbejáratát a Kossuth-tér közepén 
helyezi el, szemben ezzel a lépcső, mely össze­
köti a hátsó épületsxárnyat az elsővel. Ezen 
előnynyel szemben azonban olyan hátrányai 
vannak a tervnek, — a két kis udvar, a 
nagy kiugrás a járdára, fontos helyiségek 
teljesen sötétek stb. stb. — hogy kivitelre 
teljesen alkalmatlan. Homlokzata igen tet­
szető*  művészi munka.

I-ső helyen megvételre van ajánlva 
H a a s z Gyula és Málnai Béla építé­
szek terve. Rendkívül egyszerű, világos alap­
rajza van és úgy közlekedésre, mint a hiva­
talok összefüggésére nézve a legkedvezőbb 
helyzetet teremti meg. A tágas, világos és 
szép hatású előcsarnok a háromkaru főlép­
csőhöz vezet honnan minden helyiség köz­
vetlen a folyosókról megközelíthető. A

— Maria egészségére fogjuk meginni
— hálálkodott egyik-másik.

Alig ment azonban el Maris, a rosszabb- 
nyelvűek már ismét a kényesebb magánügye­
ket kezdték firtatni. Mire pedig Maris visz- 
szatért a szelíd arcú, szűzies, de jól fejlett 
gyermekleánynyal, a kis Máriával: akkorra 
a félig berúgott népség határozott tényeket 
állapított meg és hangosan aggódtak a le­
ányka jövendő sorsa fölött. Valaki egész 
érthetően mondta, mikor a két nő a bolt 
előtt ment el:

— Hat ebből bizony majd jól fog pén­
zelni az anyja.

Maris hallotta és azt is látta, hogy hű­
vösebben köszöntik. Azonnal tisztában volt 
vele, hogy rossz hírek kerültek róla forga­
lomba. Talán most először életében szégyen’ 
lette magát, mert félt, hogy moBt, mikor 
igazán becsületesnek akart látszani, szeren­
csétlenné teszik a leánya jövőjét. A hangu­
lat azonban naponkint elkeseredettebb lett 
ellene. Ezek a feleségeik által kitartott sem­
mik kezdték őt ignoralni és végezetül még a 
pálinkáját sem akarták elfogadni. Ekkor Ma­
ris döntött. El fog más vidékre költözni, 
mert itt nincs többé maradasa. Közben más 
dolgok is kezdtek nagyon kellemetlenekké 
válni. Maris ugyanis továbbra is folytatta 
délutáni kirándulásait, s hogy ez Mária előtt 
gyanús ne legyen, néha őt is magával vitte 
sétálni. Ilyenkor természetesen elkerttlhetet

len volt, hogy néha egészen véletlenül ne 
■ találkozzanak Maris titkos ismerőseivel. Ezek 

azután, minden tiltakozás dacára is, nagyon 
1 bizalmasok voltak és Máriát sem kimélték 

meg durvaságaiktól.
Mária nem értette ezt, de anyja foly­

ton remegett a gondolattól, hogy életmód­
jának aljas voltát nem sokáig titkolhatja. 
Egyszer aztán végzetes incidens történt. Né­
hány csupaszszáju Írnok egy vasárnap este 
részegen állott egy szűk utcácskán haladó 
Maris és Mária elé. Csipkedni kezdték Má­
ria gömbölyű karjait és ajánlatokat tettek 
neki. Egy egészen elázott zöld fiúcska pe­
dig Marisnak kezdett beszélni.

— Miért nem árulod ezt. Hiszen te 
már vén vagy. Mondhatom neked, hogy jobb 
üzleteket csinálnál.

Mária sírva fakadt, Maris pedig csak 
akkor tudott néhány mentő szót mon­
dani, mikor otthon, a kapu alatt meg tud­
tak menekülni az üldözők elől.

— Részegek .... nem tudják, mit 
beszélnek . . . nyilván összetévesztettek ben 
nünket valakivel . . . motyogta.

Mária hite azonban már megingott*  
Többször a divany sarkaban sirdogált, mikor 
anyja délutánonkint hazajött. Maris ilyenkor 
térdcnállva könyörgött neki és haját tépve 
rimánkodott, hogy ne higyjen a gonosz 
nyelveknek. Kétségbeesve ragaszkodott éle- 

"c egyetlen szép tervéhez, hogy gyermekét 

becsületesnek lássa és hogy boldogságot 
teremtsen neki.

III.
Se nappala se éjszakája nem volt. Tép­

ték a gondok. Megpróbált otthon maradni, de 
akkor más napra nem volt kenyér. Ha pe­
dig elment, a Mária gyanúját növelte, aki im­
már többször megkérdezte azt is, honnan 
hoz ilyenkor pénzt.

— Kölcsön kértem fiam ; hazudta ilyenkor 
arcátlan módon Maris.

— És miből fogod visszafiztni T —kérdezte 
Mária, akit a rettenetes gyanú megtanított 
gondolkodni.

Maris felelet helyett egy székre ros- 
kadt, s most már ő is sírni mert. Csak ké­
sőbb mondta töredezve, félig hazudva, félig 
őszintén :

— Nagyon, nagyon szerencsétlenek va­
gyunk . . .

De még mindég arra gondolt, hogy 
akárhogyan, de megfogja menteni leányát és 
leánya előtt a saját tisztességét. Módot 
azonban még csak remélni sem tudott. Vég­
re töprengéseiben a tüzérkapitányra gondolt, 
akinél, mióta Mária itthon volt, nem is járt. 
Az jóbarátja, annak nem volt megfizetett sze­
retője, annak be fog vallani mindent.

Elment hozza. A kapitány akkoriban 
egy kis pénzhez jutott és igy meglehetősen 
hűvösen fogadta. Panaszait azonban végig 
hallgatta s minthogy Máriát már távolról is­
merte, érdeklődni kezdett a dolog iránt.
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homlokzat megtervezése nagy műveszi étzík 
kel történt és a tervezők építészi tu 
dását dicséri. Egyszerű eszközökkel monu- 
mmentális hatást tudtak elérni Ez a terv 
különben a felépítési költség szempontjából 
a legKedvezőbb.

Továbbá megvételre ajánlotta a bizott­
ság Hi kisch és Kotál építészek ter­
vét, melynek alaprajzi elrendezés elárulja, 
hogy a tervezők nem ismerték a helyi vi­
szonyokat, mert ez a terv, talán más helyet 
feltételezve, megállja helyét, de a kiszemelt 
helyre teljesen alkalmatlan.

Dobovszky József István szentesi 
építész terve sok érdekes részletet tartal­
maz és a jövőre biztató kilát nyújt a tervező­
nek, hogy még sok értékes munkát látunk tőle. 

A többi tervről helyszűke miatt nem 
írhatunk, habár egynémelyikben érdekes 
eszme foglaltatik.

Hogy melyik terv kerül kivitelre, azt a 
közgyűlés fogja elhatározni. A fent elmon*  
dottakat minden esetre igen melegen ajánl­
juk a közgyűlés figyelmébe, nehogy elha­
markodott határozottal hiba történjék, me­
lyet később nem lehet helyrehozni.

Újdonságok
Szentes. 1907. Április 28.

— Az egyházi latifundiumok feloszla­
tása. A >B u d a p e s t i H i r 1 a p« f. hó 24- 
ki'szama szenzációs érdekességű cikket közöl 
a magyar klérus egyik tagjának tollából. A 
cikk az egyházi latifúndiumnak megváltását 
sürgeti. Aki a mapyar népet meg akarja 
tartani itt hataraink között, és aki részben , 
elejét akarja venni a szociáldemokrácia • 
izgatásainak, — igy szól a cikkíró — az 
gondoskodjék a földéhség kielégítéséről. 
Földet kell adnunk a népnek, ezt kivanja i 
a fajszeretet, ezt sürgeti a bölcs előrelátás 
viszonyaink megfontolása ; ezt sürgeti a már j 
— már árnyékát előrevető veszedelem. Az 
államnak kell intéznie a dolgot, ennek kell j 
beváltani az igazság és méltányosság alapján 1

— Szintekar lenne, ha tisztességes ma­
radna . . .

Maris nagy szemeket meresztett, de 
mielőtt szólhatott volna, a kapitány máris 
kimondta:

— Én magam is adnék érte száz fo­
rintot . . .

— Nyomorult, hát maga is olyan al­
jas, mint a többi ? — vágta oda isszonyu 
elhatározással az asszony.

A kapitány hangosan nevetett:
— Maga szamár. No menjen . . . Hoz­

za ; mondta ... és tuszkolta kifelé Marist.
Az asszony esak bámult. Aztán a ke­

zét emelte, de lehanyatlott, szólni akart, de 
elfulladt a szava. A karján érezte a kapi­
tány kezét, amint kitesékkeli. Kábult fejjel 
ment az ajtó felé.

A leány csinos, sőt nagyon szép : mon­
dotta, és szinte kár volna egy dijnokocská- 
hoz hozzáerőszakolnl. Úri ember meg úgy 
sem veszi el. De különben is, mire akármi­
lyen ócska szerencséje akadt, akkorra biz­
tosan megtud mindent.

Nagyobb pauzát tartott, mert úgy gon­
dolta, hogy előbb ezt a kisebb rosszat kell 
megemészteni Marisnak, hogy a többi vá­
ratlanul ne érje. Nyugodtan fújta a füstöt, 
és úgy tett, mintha gondolkozna, majd foly­
tatta : 

legalább részben azt, amivel ellenségei hi­
tegetik népünket: földet kell osztani. Erre 
a célra azonban úgy az egyházi, mint a 
világi latifundiumok egyes kisebb — nagyobb 
részei szolgálnának, amelyekről birtokosaik — 
birtokuk arányában — megfelelő kártalaní­
tás fejében lemondanának. Váltsa meg az 
állam először is az egyházi latifundiumok 
egyes részeit. Adjon érettük négy százalék­
kal kamatozó papirt, — a földet pedig meg­
felelő olcsó áron, a legkedvezőbb fizetési 
feltételekkel, parcellázva, juttassa a nép bir­
tokába és igy olyan módon csillapittassék a 
nép földéhsége, hogy ezzel Iegfölebb csak 
kis, könnyű szerrel elviselhető terhet vegyen 
magára. Természetesen igen sok kérdés függ 
össze ezzel a dologgal és éppen ezért hozzáér­
tők részéről beható tanulmányozást kíván. 
Nem iscélozzák — mondja vé­
gül cikkíró — az ő igénytelen sorai, 
hogy egyébnek tekintessenek, mint egy 
melegen érző, hazáját és faját szerető szív 
egyszerű megnyilatkozásának. Legfőbb bol­
dogságát abban látná, ha szavait megfon­
tolásra méltóknak találnák olyanok, akiknek 
képességük, meg helyzetük módot és alkal­
mat nyújthat eszméinek megvalósít.'sára.

— Nem kell általános választói jog. Az 
általános választói joggal nem siet annyira 
a kormány, mint — mondjuk — a sajtó 
megrendszabályozásával, amely pedig nem 
volt benne a programjában. Elmosódott és 
a jövővel biztató nyilatkozatokat hallottunk 
csupán az általános választó jogról, amely, 
mint Andrássy és, Wekerle is 
megmondták, az előkészítés stádiumá­
ban van. Időközben azonban mind többen 
akadnak olyanok, akik nagyon lanyhán, vagy 
egészen hidegen beszélnek a választói jog­
ról. Legújabban Lázár Zoárd, a 48-as füg­
getlenségi párt tagja, tKisjenő orsz. képvise­
lője jelentette ki Aradmegye állandó választ­
mányának gyűlésén, hogy neki — őszintén 
szólva - n e m k e 1 I az általános v á 
1 a s z t ó i jog. 0 nem volt és nem 
is lesz annak hive . Már most csak 
az a kérdés, benne van-e az általános 
választói jog a függetlenségi párt prog­
ramjában és ha igen, akkor tagja ma­
radhat-e a pártnak az, aki a párt alapel­
veit megtagadta ? Miután B o z ó k y Árpádot, 
aki a program megvalósitááát kö­
vetelte, kiüldözték, valószínű, hogy Lázár 
Zvárdnak, a program megtagadójá­
nak fáklyászenét fognak rendezni. Annál 
is inkább, mert nem csekély azoknak a száma, 
akik'örvendeznek, ha népszerűsítik azt az el- 
vet, hogy az általános választói jogra szük­
ség nincsen.

— A magába települő Fábiánsebestyén. 
Kicsit furcsa bizony az, — talán példátlan 
is a művelt nemzetek közigazgatásában, hogy 
ha valaki akár Fábiánsebestyén, akár Magya - 
tés községhez fordul valami hivatalos írással, 
melyet postán kellett elküldennie, a levélbo- 
ritékot ilyen módon legyen kénytelen meg­
címezni : „Fábiánsebestyén köz 
ség Tek. Elöljáróságának, 
Szentesen.^ Egy község, melynek közigaz­
gatása a saját területén nem bir tűzhel­
lyel : ez a furcsaságok furcsasága. Bizonyára 
érezték a helyzet ezt a komikumát a fábi- 
ánsebestyéniek is, különösen a jegyzőjük: 
M i k e c z Ferenc, akinek az indítványára 
most a község képviselőtestülete, a legutóbb 
tartott közgyűlésén el is határozta, hogy 
Fábiánban, tehát a saját községi területén, 
az útaszhaz és az iskola közt levő téren 
községházat épit és oda helyezi a hivatalait. 
A község ezt a hatátozatát felterjesztik fölöt- 
tes hatósági jóvahagyasra és semmi kétsé- 

! günk benne, hogy Csongrádvármegye tör­
vényhatósági bizottsága ezt a mindenképen

! okos határozatot jóvá is fogja hagyni.
— Házasság. Károlyi József hely­

beli fiatal johirü tetménykereskedő május
2-án  lép házasságra Pápán B 11 li t z Aranka 
kisasszonynyal, B i 1 i t z Ferenc Ottani föld­
birtokos és fakereskedő kedves leányával.

— Nincs alkotmánybiztositék. Egyes 
fővárosi félhivatalosok nagy sippal-dobbal 
kürtölték világgá a napokban, hogy most 
ütődnek nyélbe az alkotmánybiztositékok, 
nevezetesen, most nyújtják be a kúriai bí­
ráskodás meghosszabbításáról és a közigaz­
gatási bíróság hatáskörének kitágításáról in­
tézkedő törvényjavaslatokat. Történt pedig 
ez a nagy alkotmánybiztositéki r e k Iá m o- 
z á s tisztára annak az ötletéből, hogy B o- 
z ó k y Árpád dr. kunszentmártoni képviselő 
a függetlenségi pártból és a koalicióból ki­
lépett és ezt az elhatározás t olyan tartalmú 
levélben tudatta Kossuth Ferenc párt­
elnökkel, mely éles világításba helyezi a párt 
elvfeiadását és klerikális hajlandóságait. En­
nek a levélnek a közvéleményre való két­
ségtelen hatását vélték ellensúlyozhatni a 
politikai reklámozással. Mert egészen hiteles 
forrásból tudjuk, hogy az alkotmanybiztosi- 
tékok ügye ma éppen olyan rosszul áll, 
mint állott hónapokkal ezelőtt. A király ma 
épp olyan kevéssé akarja elfogadni a főis­
pánok jogkörét megszorító és a megyei 
pénztárak visszaallitasaról intézkedő javasla­
tokat, mint azelőtt. Ami pedig a fentemli- 
tett javaslatok mostanában való benyujtásá- 
uak hirleiését illeti, erre a hírre maga And- 
r á s s y Gyula gróf belügyminiszter cáfol rá 
egy fővárosi hiriapirótarsunk kérdésére adott 
válaszában, melyben oda nyilatkozott, hogy 
úgy az említett törvénytervezeteken, mint 
az uj fővárosi törvényen dolgoznak ugyan a 
minisztériumában, de a munka u ég nincs 
befejezve. Milyen messze távol ködeben le­
het hat e javaslatok benyújtásának ideje.

— Hangverseny és mulatság. A hely­
beli Református Kör, amint a múltban, az 
idén is rendez tavaszi mulatságot, melyet 
hangverseny előz meg. A mulatság ép olyan 
kedélyesnek igérkeák, aminő a kör minden 
mulatsága volt, mert a rendezőség szigorúan 
szem előtt tartja a mulatság családi jellegét. 
A hangverseny ez év május hó 20-an, pün­
kösd másnapján lesz. A műsort nagy korúi- 
tekintéssel és figyelemmel most alutja össze 
az előleges rendező bizottság. Előre látha­
tóan úgy neves iró fog felolvasást tartani, 
egy vidéki ének-művész pedig magyar dalo 
kát ad elő. Ezen kívül lesz : szavalat, dialóg, 
vonós négyes és több énekszám, amelyet 
a helybeli református énekkar ad elő. A 
meghívókat a jövő hét végén bocsátják ki. 
Felhívjuk a kedélyesnek Ígérkező mulatságra 
már most jó elve a közönség szives figyelmét.

— Ingyen kiállítás. A helybeli iparo­
soknak a pécsi országos kiállításra, készült, 
igazan figyelemre méltó kiállítási tárgyait, 
mielőtt Pécsre elküldetnék, f. évi május hó 
2-ik napján d. e. 0 órától d. u. 5 óráig az 
ipartestttíet székházánál közszemlére kiállítják, 
és ezen idő alatt a kiállítási munkák az ér­
deklődők által díjtalanul lesznek megtekint­
hetők. Egyikét-másikát e kiállítási ipari mun­
káknak mar volt alkalmunk látni és igy bíz­
vást mondhatjuk, hogy iparos polgártársaink 
derekas munka: végeztek, mely lehetetlen, 
hogy az országos kiállításon is méltánylásban 
ne részesüljön.

— Kikii deté8 Koppenhágába. Dánia fő­
városában ez év május junius hónapjaiban a 
világ összes szaklapjai sajtókiál.itást rendeznek. 
A Magyar Újságkiadók Országos Ssövetsége 
legutóbb tartott választmányi ülésén megbízta 
Le n k e i Zsigmondot, a Szövetség jegyzőjét 
a világkiállítás tanulmányozásával, A tanulmány­
út eredményéről Lenkei az Újságkiadók Lapjá­
ban fog beszámolni.

— Elfogott lókötők. A múlt szombaton 
viradóra Szekeres István szegedi gas- 
datól egy 8 éves pej lovat, Kéri Andrástól 
pedig egy 7 éves paripát kötöttek ei s egy­
ben Szekerestől egy kocsit és lószerszámot is 
loptak. Másnap—vasárnap éjjel meg Vasárhc-
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yen, Bárt a Imre tanyájáról kötöttek el 
egy lovat. A lókötők Szentes felé igye­
keztek, hogy itt a bökényi révnél kelhes­
senek át a Tiszán. Baur Árpád és Deák 
Pál csendőrök azonban, erős hajsza után be­
érték a lókötőket: Samu Sándor és Pető 
Sándor vásárhelyi lakosokat,,, a csongrádi 
határban, el is fogták és aztán a zsákmá­
nyukkal együtt, Szentesen keresztül visz- 
szatereilék őket Vásárhelyre.

— Kinevezés. W e k e r 1 e Sándor dr. 
pénzügyminiszter a szentesi kir. állampénz­
tár adótisztjét: U s z t r i c z k y Ferei.ce* , je- • 
lenlegi állomáshelyen való meghagyása mel­
lett, kir. adóhivatali segéddé nevezte k».

— Apad a Tisza Tegnapi cikkünkben 
megírtuk, hogy a szegedi folyammérnökség 
közeli időre apadást vár. A legmagasabb víz­
állás szerdán reggel 7 órakor volt, a mikor a 
Tisza vízmagassága Csongrádon a 7 50, Szeged­
nél 756 Titelnél 5.87, m. ért el. Az apadás, 
amelyet a folyammérnökség várt, elkezdődött. 
Ma Tokajnál 5.50, Csongrádnál 7.30, Szeged 
nél 7.41 méterre apadt le a Tisza vize. A 
veszedelem tehát mulóban van. csak a hatal­
mas szél a hullámokat erősen a védtöltések- 
hez veri, ,amelyek aztán rongálódnak. Az 
elővigyázati munkálatok azonban minden 
vonalon serényen folynak.

— A Szentesi Általános Népkör pun­
kösd másnapján műkedvelő előadással egy­
bekötött táncvigalmat rendez, mely alkalom­
mal színre kerül „A végrehajtó4' eredeti 
vígjáték.

— Értesítés. Tisztelettel hozom tudo­
mására a nagy közönségnek, hogy artézi 
kutak fúrásához, valamint ártézi kutaktól a 
víznek hazakhoz bevezetéséhez szakszerűen 
berendezkedtem, s a jövőben ezen munká 
latokat verseny képesárban elvállalom Bu- 
day János vállalkozó Szentes. 3

• Nagy nyeremény kis sorsjegyszámokkal 
a legbiztosabban úgy érhető el, ha Bogdány 
S. (fővárosi sorsjegyiroda részvénytársaságnál, 
Budapest, IV. Károly körút 20 rendeljük meg 
osztálysorsjegyeinket. E cégnél kaphatók kizá­
rólag a nagyon kedvelt alacsony számok 1-től 
300-ig. A születési éveket tartalmazó számok 
1801-től az 1900 számig ugyancsak itt szerez­
hetők be. Siessünk, nehogy elkéssünk a rende­
léssel, mert e különleges számok rövidesen el­
fogynak.

1

Nyilttér

BRÁZAY SÓSBORSZESZ 
FOGKRÉM A legjobb#

Felelősszerkeaatő : BÁNFALVI LAJOS.

Kiadótulajdonos „S.entes és Vidéke" könyvnyomda

Szentesen a vasúti állomfis köze­
lében levő 

„Fekete-Sas" szálloda — 
—== és vendéglő 

azonnal eia.J.0.
Értekezni lehet ugyanott a tulaj­

donossal. 3 — 1.

Szeder Jánosnak
III. tized 258. számú — Sarkadi Nagy 
Mihály-féle — háza, melyben 5 szoba, 
előszoba és minden hozzátartozó mel­
lékhelyiség megvan, bérbeadó. 
A Vekerlaposon levő Nagy Pál-féle 
200 hold földje pedig, a rajta lewő 
gazda-ági épületekkel együtt, szinten 
haszonbérbe, esetleg teles munkálatra 

kiadó.

Se fáradság, se kiadás
nincs kiméivé a Scott-féle Emul- 
s i ó előállításához szükséges nyers anyagok 
vásárlásánál, csak azért, hogy valóban a 
legelső és legjobb minőségű csukamájolaj, 
valamint alphospkorsav mész és nátron biz- 
tosittassék részünkre. Ezen kizárólag első­
osztályú anyagok műszaki gyakoroltságot 
és szinte kíméletlen tisztaságot magában fog­
laló sajátságos Scottféle eljárás által 
dolgoztatnak fel és a készítmény nemcsak 
jó ízű és feltétlenül könnyen emészthető 
hauem rendkívül hatásos és sokkal ha- 
hatásosabb, mint a közönséges csukamájolaj. 
A gyöngeség összes eseteiben, legyen az 
akár testi, akár betegség következménye, 
akár felnőtt betegről, akár gyermekről van 
szó, a S c o t t-f é 1 e E ómer u 1 s minden 
esetre felülmúlhatatlan erősítő szer, X. 5—1

Hirdetmény.
A városi tanács értesíti a közön­

séget, tekintettel az időjárás mostoha 
voltára és a csordajárá»i mező gyen­
geségére a teheneknek a csordajá­
rásra leendő kihajtása nem május 1- 
én, hanem május 10-én fog megtör­
ténni.

Kelt Szentes város tanácsának, 
1907. évi ápr. 25-én tartott üléséből.

Dr. Mátéffy
polgármester.

STARK NÁNDOR 
tudatja a nagyérdemű közönséggel, hogy 

26 év óta fennálló 

könyv és papirkereskedését 
megnagyobbítva áthelyezte a régi 
üzlethelyiségével szemben lévő 

Petöfl-szálloda bérházba. 3—2.

Özv. Weisz Beroálné
(Weisz-udvar) házában egy bolthelyi­
ség 1907. jun. 15-től kezdve, esetleg 
azonnal is alhaszonbérbe kiadó. Ezen 
helyiség 24-évig szabó-üzlet és kész­
ruha raktár volt.

Ugyanott több rendbeli kályha, 
egy közöttük valódi Meidingi, olcsón 
eladó. Úgyszintén egy egészen uj sza­
lon bútor berendezés olcsón eladó a 
tul. jdonos távolléte miatt.

Törvényesen védve I

A Scott->féle Emulsio valódiságé 
nak jele a hátán nagy csukahalat vivő 
halász® védjegy.

SGOGG-FéleEMULSIÓ
minden gyógyszertárban kapható.

Egy eredeti üveg ara: 2 K. 50 fillér

Messaline 
Rádium 
Louisine 

Taffet Selyem
és >Henne- 

berg< selyem 
60 kr.-tól fel­

jebb. bér­
mentve és 

vámmentesen
Minta posta­
fordultával.

Megrendelések bármely nyelven intézendők:
n Seidenfabrikt. Henneberg in ZUrlch. (1)

Minden idegen nézze meg!

Aki Budapestre jön, ide megy! 

ÁMOR CÁVÉHÁZ | 
(ezelőtt Balíűzay) 10—1. 

Budapest, Nagymező-útca 7. sz. 
Tulajdonos : KANCLER GYULA. 

Naponta TOLL ÁRPÁD és 
TOLL KÁROLY teljes zenekara 

hangversenyez.

Szlavóniában
Vasút-, posta- és 

távirdaóllomás.
Elsőrangú fürdőhely.

Egyetlen jódtartalmú aIkaiikus hévviz (64. C.) 
Európában. Páratlan gyógyhatású a tápcsator­
na és a vizeleti utak összes hurutos meg­
betegedései, hugysavas áttétel, köszvény, 
csúz ás ischias, görvély, angolkór ás az 

összes vérbetegségek ellen.
♦ Ivókúra. Hévvizes fürdők. > 
Vizgyógyintézet. Inliallatórium.

A fürdőhelyen tiz kiváló orvos működik. 
Kívánatra prospektussal ás bővebb ArteaÜAisel asolgál 

3 -1. A. fardőligELZípatósíta;.

LIPIK

Minden utánzat büntetendő
Egyedül valódi aThisrry-fdí Una

csakis a zöld apácavédjegygyel.

Régtől híres, fölülmulha- 
tatlan emésztési zavarok­
nál, gyomorgörcsöknél, kó- 
likánál, katarusnál, mellfá­
jásnál, influenzánál, külö­
nösen kezdődő tüdővész- 
nél stb. Ara: 12 kis H’agy 
6 dupla üveg, vagy egy

nagy speciálpalacknak patentzárral 5 kor.
Thierry Centifólia kenőcse 

általánosan ismét mint fölülaiúlhatatlan 
minden még oly régi seb, gyúladás sérülés,
abszcesszus, vagy daganat ellen, megakadályozza 
a vérmérgezést, többnyire fölöslegessé tésxí az 

operációt.
Ára: 9 tégely 3 korona 60 fillér. Csakis előlegei 

fizetése, vagy utánvét mellett kfildi:
Thierry A. gyógyszerész Pregrada,

Rshltsoh-Sauerbruxn mellett. 52-4
RAKTÁR: Török József és Dr. Egger Le» J 

Budapest, Vértes L. Lúgos.
Figyelmeztetés bevásárlása, megren­

delése éi különösen viszonteladása ellen az én 
egyedül valódi, törvényesen védett balzsamom után­
zásai ellen, A büntető törvény 23 és 25. §-ai sze­
rint, az, aki nem az én gyógyszertáramból Bzármazó 
tehát mást rendel, vásárol, vagy különösen viszont 
elád, mint az én zöld apáca vedjegygyel törvénye­
sen védett Thierry-Balzsamomat, kíméletlen tör­
vényes bűnvádi üldözésnek s 4000 koronáig terjed- 

• hető pénzbüntetésnek vagy egy évig terjedhető fog­
házbüntetésnek teszi ki magát. Ugyanilyen büntetést 
von maga után más nevekkel ellátott szurrogátu­
moknak megrendelése vagy eladása is, miket a kö­
zönség kizsákmányolására vásári reklámmal hoznak 
forgalomba.

I ITTEz A Keret Szűk
ahhoz, hogy a Hoppá angol teint regu­
lator meseszerü gyors szépítő hatását ecse- 

vr telhessük, de ez fölösleges is, minek sza- 
poritani a szót,

tények b esz é 1 ne k q 
vegyenek a t. hölgyek 2 kor. 50 fillérért Hop­
pét és a szeplő, máj folt, börvörösség, mitesser. 
pörsenés, pattanás és más arcitsztátLnság P 
csodálatos eltűnése minden szónál szebben bi­
zony ilja, hogy a Hoppá minden mást felesle­
gessé tesz, egymaga rótol krémet, szapant, pú­
dert. Puhítja, ifjitja. üdíti, finomítja és fehé­

ríti az arcot, kezeket, nyakat, vállat, 
angol teint regulator 

fű rak túr a:

0

p

p p

A

I
Am KA1SEB VILMOS is TÁRSA 

drogériája ■
Győr, Baross-út 1.)Kapható gyógyszertárakban éa ■
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KÜLÖNÖS FIGYELEMBE !!

I
Iroda áthelyezés.

Értesítem t. ügyfeleimet, hogy 
ügyvédi irodámat f. évi április 24-fcn 
Bleier József úr házából a szentesi ev. 
ref. egyház bérházában kibérelt laká­
somba helyezem át.

Tisztelettel :
Dr. Sinóros Szabó Sándor, 

ügyvéd.

* ■
rendkiviül kedvelt alacsony számok ■

18zAmt6|~ 300 számig. H
kizárólag a mi gyűjtő dónkben kaphatók. gH

Ugyancsak a születési éveket tártál ■
mazó számok »

<8oí: számtól i9oo: számig. K
A fenti számok rendkívül nagy H

keresletnek örvendenek, ennélfogva Bg
kérjük mielőbbi becses megrendelésót. (H

—fővárosi sorsjegyiroda részvény-társaság

BOuDANY S. ®a^aPest Károly-körut 20
   Telefon 88—16.

Az 1. osztályú sorsjegyek árai :
V8 sorsjegy í. ].5O : */,  sorsjegy I. 6 — 
’A „ „3.-Í71 „ „12-

e

Postaszétküldés utánvéttel vagy a pénz előzetes beküldése után. 4 — 1

I a legjobb és legfinomabbVJIOOHI Czipö tisztítószer
[Egyedüli - gyarosiFritzSchuIzjun. rész v.-társ.Lipcseés Eger.

esen

TTH1111 111 1 21 TTlTT/m TTTTTI■rrrTrni m rrrrrymmrnTT.m rrrmrrr

A szentesi ipartestülettől.
25 1907. sz.

HIRDETMÉNY.
Az ipartestület székházánál tervbe 

vett nagyobb javítási munkálatokra 
pályázatot hirdetek s felhívom azon 
helybeli asztalos, ács, kőműves, la­
katos, mázoló és szobafestő iparosokat, 
kik ezen munkálatokat elvállalni óhajt­
ják, hogy zárt ajánlataikat 5% bizto­
sítékkal ellátva, 1907. évi május hó 
2 ik napjának délutáni 5 órájáig a 
testületi hivatalos órák alatt alanti 
cimre nyújtsák be, hol a költségve­
tés és feltételek megtekinthetők. Pá­
lyázni minden szakmára csak külön- 
külön lehet.

Egyben értesittetik a rí. é kö­
zönség, hogy a fenti javítások miatt 
kikerülő használt ajtók, ablakok, pa- 
doiat-deszka és zsindelytető f. évi 
május hó 6-án délután 2 órától 5 
óráig a helyszínen tartandó önkéntes 
árverésen a legtöbbet Ígérőnek kész­
pénz fizetés mellett elfognak adatni.

Szentes, 1907. ápr. 21.
2V2 Az ipartestület

elnöksége.

rrzry? z.o .oz ?.• z zzz zz.’ zzj zzj .’rrrr * v.

te

Úri és női szabó-divat
hrúhMz az ev. ref. templommal 

szemben.

Tisztelettel értesítem a n. é. közönséget, hogy a tavaszi és nyári legdivatosabb bel- ás 
külföldi «zöveteim megérkeztek és miután elsőrendű munkásaim vannak, azon 
kellemas helyzetben vagyok, hogy a legnagyobb igényeknek megfelelő leg-iijabb

DIVATOS FÉRFI RUHÁKAT KÉSZÍTTETEK. "W
UJPONSÁÓOK Hftáy vAlasztékbah /VV

női kabátokban, yvL

daL nitnnnnlz fpInltnLRpn

E

férfi és gyermek öltönyök, felöltőkben. —
Továbbá cipők, ka'apok, ingek, nyakkendőkben, óriási választék.

F srupR FARkASÖZÖn?f S Pár,f°gi!át kéri ■' H0F™ANN JAKAB.
FiSCHER FARkAS, szabász. j— g 4r| >ój ,z,b6.div„

. >■,■11 i in   i .—.... ■ ■ .1 . ii c -.

ÜLT. ÍXZ Ű7 XZJ. ,’ZZXZ-ZZXé-XZZ ÁZZ ZZ.f

I
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Mn.lAt érdekében 

h 1 r d <>» » en kizár ó lag e LE(»»OLB tiYCLA

BAJOSOKRA

ÍAIARSA KORNÉL

*SM O

▲főitől-gyógy un táji

Helyik vendegldben elkenik

SCHULLER FERENCZ
| v/onnan ber«MMM«tt •teóaaa^a

Budapavt, ▼ !..

I*»rt «K X» magyar wÉbdi

•IC m PontafiaAoJ
'^ikfl.QsrjCtátUg I 

nr Requiny-iéBa"^ 

római vértisztitó 
szörp

^r.«M KW -OHm. MrtMfMt 
tujekórnM. V4rt>Mgb» ■ 
wMáw*  aMkOMáhátáT 

.i^kaHWM.
«MV O'W 1 *•*■  •

tfMIfWT ATOU 
ri i- -.“*.~~  * • 
a -vn. Mttfca n« -
lrfeÁM pr

Késmárk 
LENVÁSZON 
damast-

r" vÉRszseíinsÉe, rnwnwmsu. isböíssís 
.tj4írlliMr» > tefbaltaoMfcb bfc^toto, . IRKtflta^k

TOKAJI CHINA-VA8B0R.
I fUndkwM kdteaM át, aM), tá,»» • HM.

elismert l«fo*ex»fe,
FÉRFI- és GYERMEK-raba ámhám 
Budapest, fV., Központi VAresMs.

K155
SZERENCSÉJE

MNflGV TJtf) VÁSÁRDÍJON csf 
’^kíss^ 
5IERENCSE-S0RSJECW 
KISS KAROLYtiTflRSA -UDAfEJT KCSSuT*  L.U.B

i HÚSAI ■0T086YÁZ

■**»»**■> > — *■■■1.11 >i Uy<BaML 

mXk öellütt knác u Tm
Satu ■■■, >X. Tuti fcl.a. 4*.

Slll 

PARIS
STR8BEMTZ TESTVtUElL JL-T. 

v»ffy*a«»V tV«r«. ««O*Pí*T

FAJ3ACÓ TB«TV^BBk8I1IaUJL31]

HMWOWI M. arágyn. ZáSRÁB

babymirmrém
kstJstb Mer

TtHÁÍ 
tisaraön 

•atSanOftla 0«H»M

•vZsorfMi^-Me 
IIFILIJTS 
nyakkendő, 

tMM 
magyar loarl

SZAKVÉLEMÉNYEK

ISTIRRÁZI COGNÁCRÓL: | TPindenki rendeljen egy öt kilogramoa porta­
iadat — próbaképen —a 
következő tartalommal:

A magy. hir. má>fy»tom barimmá Inhara- 
káuama által hivntaUaan m»fejto*  ás áltatnak 
tettem ásni v»tt vtetfálatok alapjáé ae

ESTERBm CümCDT
balafaiakaál alkalmaztak áa aat sikaraaM ánm- 
nálva mint kitttaé min te áfái áa a franmna €•<- 
■a—kkaTVatokadől a tegjtUaB ajásibatjik.

Dr. Tauffer Vilmos 
•fyatemi tanár.

Dr. Stiller Bertalan 
egyetemi tanár.

Dr. Réezey Imre 
•fyetami tanár.
Dr. Pertik Ott*,  
•tyetemi tanár.

Dr. Kétly Karoly 
•fyatemi tanár.

Dr. Ángyán Béla 
•fyetami tanár.
Dr. Poór Imre 

•kár. tan. egy. Iteiár. 
Dr. Báron Jón**  

•fyetami tanár.

1 liter va 
lódi angol 

TEARUM 
1 frt. X) kr.

1 aagy tveg 

(bármilyen***)  
természetes 

LIKŐR 60 kr.

7s kg os dobos
Tlf M Uftl hl-
SÜTEMÉNT 

66 kr.

*) Közv»tlM t*«noiatal  Ohinábál. idte araiba*.  
••) Cö2v«tl«n k«áeantal a nyn^akaóiai »*p«teárál.  

***) CnáMávkért*.  vanília. fodormenta,
kámáajM, r«atops»hM ▼. fyemererteftá ■•- 
vány Hcár.

1 kis tveg 
tea-izesitő 
VANÍLIA 

II kr.

l/g-kg o« do­
boz eredeti 

ehinai 
TEA*)  1 frt.

1 kg. oltott ne­
mesiéin pörkölt

KÁVÉ**)
1 frt. 40. kr.

Összesen 5 frt. W kr.-ért ntánvét mellett-

[irtsifiilai Aríssaruk
Btdapaet, VNI. Birtta-átM 111.

. K»>ák aráink ▼teádánágárál át jánágárói agf 

. próbával m«ffyéeádai. — Láda é a • ■ •- 
I m a f • 1 á ■ i a f y • a! — A pantektitoóf a 

rendűiét tortok. — topatenUi napeMa bá-

ESTERHÁZY COGNAC
■inden •lőkelá Ntezer- te cerntfi keroe- 

kedáeáben kapható. 11—-4

Ifi- Zsoldos Ferenc gyártelepén 

porosz koksz és porosz kovács­
szén kapható.

3-2

Amink bármsIyiksHI tsUzsászarintí msnnyMsget i« szállitnnkl i< -9

Kiadó lakás.
A III. tized, 45 sz. Balogh Be- 

nedeknó-féle háznál egy 2 szóba, elő­
szoba, konyha, éléskamra, tűzre valós 
— és padlásból álló lakás 

bérbeadó.
Alku köthető lapunk kiadóhiva­

talában.

Telek eladás, x
Egy — félig szöllővel beül- X 
tetett, körülkerített porta X 
a kiséraljon eladó. — Cim: X 

a kiadóhivatalban.

XXXXXXXXXXXXXXXX
X 
X 
X 
X 
X 
X 
X X 

X
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Sérvben

Ince József III. tized 37. számú (Hor­
váth István-féle) házánál egy 3 egy- 
pásba nyíló padolt szoba, konyha és 
hozzávaló mellékhelyiségekből álló la 

«kás kerttel, folyó évi április hó 24- 
től haszonbérbe kiadó.

Értekezni lehet Horváth István 
kereskedővel, vagy Halász Szabó La­

kkos városi írnokkal.

! 4363*1907.  .
——- Hirdetmény.

j, A. m. kir. földmivelésügyi minisz­
ter úrnak 18000,907. sz. a. kiadott 
rendélete alapján felhivatik a gazda 

• közönség, hogy a siska, de különösen 
: az olasz és marokkói sáska fellépését 
(éber figyelemmel kisérje és a gyanús 
l éseteket a hathatós védekezés meg­
tétele végett a polgármesteri hivatal­
iban azonnal jelentse be.

E két faita sáska C7tnpc C7AmU.E két fajta sáska színes szemlé- 
letét a gazdasági tanácsnoki hivatal­
ban és a mezőőröknél megtekintheti 
a közönség.

Szentes 1907. ápril. 16.
Dr. Mátéffy 
polgármester.

Legjobb 
szépitöszer!

Hölgyek 
részére 

nélkülözhe­
tetlen !

I
.Kzen 

világhírű 
arckenőcs 
e 11 á v lit 
szeplő’ máy 
fojtoi^ patta*  
náFt, ■ miié-- 
srert é° más 
mindén borba]v 
rí.ncokaí, him- 
’öhelyeket is, az 
arcot simává és'. 
Üdévé teszi. Ára

H SZÉPSÉG 
elérésére, tökéletesítésére 

és fentarlására 
legkitűnőbb és leg­

biztosabb vegy- 
tiszta,sem higanyt 

Bem olmót nem 
tartalmazó, tel­
jesen ártalmat­
lan zsírmentes 
késumény

Ü8 tégely 1 kor.,.. 
nagy 2 kor.

Margit hölgypor
(3-fele színben) 15
k.» Margit szappan

70 fül?, Margit fog 
pép 1 ’<or., Margit 

arcviz 1 kor.
Postán utánvétellel vagy 
a pénz előzetes beküldése 

után-kuidi a AéB-itő:
FÖLDES KELEMIÍigyógy z. Arad.

Főraktár: Várad y Lajos, 
Bozóky György, ífj. Vára­
dy L Derecskey Mihály.

Csodás, 
gyors és 
bilíos hatást.

Törv. védve.
Óvakodjunk 

utánzatoktól!

fe SHUTTLEWORTH
63,

'egjjtányosabh .'rak mellett ajánltatnak: 

Locomobii és gőz cséplőgépek, 
szelmakaz&’czók, járgány-cséplőgépek, lóhere ■ cséplők, 
tisztító-rosták, konkolyozók, kaszáló- és aratögépek, 

srénagyüjtők, boronák, sorvetcgepek, Plánéi jr. 
kepálók, szecskavágók, répavágók, kukoricza- 

morzsolók, darálók, őrlőmalmok, egyetemes 
aczél-ekék, 2- és 3-vasu ekék és minden 

egyéb gazdasági gépek.

Védjegy: „Horgony!1 pfi

A LinimenL Capsici comp.. Kg 
a Horgony-Pain-Expei er 

pótléka
egy régjónak bizonyult háziszer. mely már több 
mint 37 év óta legjobb fájdalomcsillapító szernek 
bizonyult köszvényná, csáznál es meghülések- 

nél, bedől zsölés koppén használva. ........
Figyelmeztetés. Silány hamisítványok miatt 
bevásárláskor óvatosak legyünk ós csak olyan 
üveget fogadjunk el©moly a „Horgony-' véd­
jegygyei és a Richter czégjegyzéssel ellátott do­
bozba van csomagolva. Ara üvegekben K —.80, 
K 1.40 és K 2.— és úgyszólván minden gyógy­
szertárban kapható. — Főraktár: Török József 

gyógyszerésznél, Budapest.
D[Richter gyónyszertára az „Arany oroszlánhoz", 

Prágában. 
Elisabethstrasse 5 neu.

Mindennapi szétküldés.

!
!
I
I

szenvedők!
KELETI-féle 

legújabb találmányi! cs. 
és kir szab, sérvkötö 
pneumatikus gummi pe 
lottával, a legtökélete 
sebb a maga nemében. 
A legrégibb és legnagyobb 
■érveket fájdalom nélkül 

visszatartja!
Számtalan elismerő levél 
bel- és külföldi leghíresebb 
orvosok és szaktanároktól 

Árak; egyoldalú 12 kor 
kétoldalú 24 kor 

testegynészeti műintézetem-25 év óta fennálló testegynészeti műintézetem­
ben egy fővárosi gyakorló szakorvos állandó fel­
ügyelete mellatl a legtökéletesebb technicai ki­

vitelben a legolcsóbb árak mellett készülnek: 

műlábak és műkezek 
amputáltak részére.

Mellfüzők és egyenestartók
ferdén nőttek részére.

Járó és támgépek tuberkuloiikus, I 
angolkóros, rheumás, elgörbült betegeknek.

Haskötők, gummi-görcsér harisnyák
(Hölgyeknek női kiszolgálás,)

Kérjen ingyen és bérmentve — 3000-nél több 
ábrával ellátott — nagy képes árjegyzéket.

Ty f j *• T orvosi műszergyáros’ Kft IC ti J • BUDAPEST, IV. kér.AB. VIV 11 *Koronahercag-u.  17.

(a szervita-rend zárda palotájában-) 
8yár: Bpest: IV. Koronah.-ú.l4. Alaplttatott 1878 

Szétküldés diskréczió mellett — A megrendelőle­
velek megsemmi.-ittetnek vagy visszaküldetnek.

L0K0M0BIL0K, G öTc S É Pl”ö GÉPEk BENzÍnBIOTOROK,
--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- —----------------------------------------------

Arafógepek,talajmivelő eszközök
TELJES MALOMBEKENDEZÉSEK, STB. STB. 15—6
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